



浙江油画提名展亮相。

(记者 周建平 摄)

省油画提名展在宁波美术馆开展 宁波阅读联盟成立



本报讯 (记者陈青 通讯员李雨效 实习生张夏钰)由浙江省油画家协会和宁波美术馆主办的“深度——浙江省油画提名展”昨日在宁波美术馆开展。作为省油画家协会的年度展，本次展览汇聚了59位优秀中青年画家近年来对油画创作探索的新成果，展出近300件作品。本次展览也是第三届市民文化艺术节活动之一。

近年来，浙江油画创作呈现日渐繁荣的势头，在省油画家协会举办的历次展览中，都有空前数量的参展作品，其中不乏具有形式感的绘画，也不缺少视角独特的作品。但是，浙江油画仍存在着一些有待思考的问题及突破的可能，它关乎油画这门技艺的传承和创新，关乎艺术的“深度”与“高度”。在这个以“深度”为宗旨的展览中，作者们不仅展示自己的画作，也从各自的角度阐释了对艺术的思考，解读了对“深度”这一品质的认识。他们在追求不断创新的同时，精准地把握住时代的精神脉搏，深刻地反映生

活的内涵，使作品不仅具有艺术的感染力，也成为历史进程的见证。

又讯 (记者陈青 通讯员章笑笑 实习生张夏钰)宁波阅读联盟昨日在市图书馆成立，成员包括19家社会阅读团体、12家亲子绘本馆、19家实体书店和11家公共图书馆。这是第二届浙江全民阅读节暨2016宁波书展·宁波读书周活动之一。

宁波阅读联盟由全市公共图书馆、社会阅读团体、实体书店、民间阅读场所自愿组成，是非营利性、非法人的交流合作平台。联盟由宁波市图书馆牵头，宁波市文化广电新闻出版局主管。

组建阅读联盟是我市整合社会优质阅读资源、促进全民阅读的积极探索。联盟成立之后，我市全民阅读变单体推进为整体推进，通过场域联用、品牌联创、活动联办、培训联做、平台联建，搭建多门类、多层次、多方位的交流合作平台，形成资源共享、优势互补、区域联动的长效运行机制，有利于促进全民阅读，推动宁波“书香之城”建设。

昨天，还举行了宁波阅读联盟工作分享会，读书人俱乐部、天一青年读书会、同心书画院、老约翰绘本馆、宁波新华书店有限公司等单位分享了各自的特色阅读推广活动。



朱夏楠

“生活就是个缓慢受锤的过程，人一天天老下去，奢望也一天天消失，最后变得像挨了锤的牛一样。”(《黄金时代》)

最初春笋般鲜活的人，终究无可避免地渐腐渐朽。最初的愤慨或无奈，总会在生活的染色中消隐退却。有些是纵向线性的不可逆，譬如英雄迟暮，譬如红颜白发，这是生命必经的历程，或能应之以坦然；而有些则是违反本性的异化，将人拽入泥潭反复捶打，最后造就的对生活“绝对忠诚”的人，已经失去了自我。《驴得水》做到了，它被我们视为理所当然的概念进行了调侃，以调侃的方式进行了解构。

铜匠出场时，是一个闯入现代文明社会的原始人。蓬头垢面，衣着邋遢，言辞不清，整个人都处于混沌之中。他在自己荒蛮的世界里，与这个世界疏离对峙，格格不入。观影之初，我原以为这白纸一样的人物是一面镜子，以他的淳朴映衬出现实文明世界的荒诞与虚伪。可是影片走得更远。它尖锐而毫不留情地戳破了淳朴的幻觉。一个平凡甚至纯真的人，同样有着追逐权力的本性，甚至不惜变成权力的附庸，露出狰狞面目。

因为无知，因为卑微，铜匠原本几乎与这个世界的诱惑绝缘。

人，又少了一个 ——评电影《驴得水》中的铜匠

构，出色的表演，动人的配乐……最重要的，是影片的主题与展现主题的魄力。拷问历史，拷问当下，在任何一个时代都需要极大的勇气。《驴得水》做到了，它对被我们视为理所当然的概念进行了调侃，以调侃的方式进行了解构。

铜匠出场时，是一个闯入现代文明社会的原始人。蓬头垢面，衣着邋遢，言辞不清，整个人都处于混沌之中。他在自己荒蛮的世界里，与这个世界疏离对峙，格格不入。观影之初，我原以为这白纸一样的人物是一面镜子，以他的淳朴映衬出现实文明世界的荒诞与虚伪。可是影片走得更远。它尖锐而毫不留情地戳破了淳朴的幻觉。一个平凡甚至纯真的人，同样有着追逐权力的本性，甚至不惜变成权力的附庸，露出狰狞面目。

因为无知，因为卑微，铜匠原本几乎与这个世界的诱惑绝缘。可是当他与另外两个阶层有了交集，有了利益的勾连，他的命运很快就偏离了原来的航道。随着舌头越捋越顺，他褪去了原始的气息，渐渐融入了文明社会；当他为自己的利益讨价还价，他已经懂得了这个世界的运作规则；当他在脸上涂抹白

粉躺在灵床上，他已经彻底丢弃了灵魂成了权力的傀儡。他成了提线的木偶，唯一想要的就是更多的好处，一边学习可以占有多少好处，一边攫取。一无所有的铜匠在品尝了权力的滋味之后，比空打如意算盘的知识分子手伸得更长，贪心更重。人之初，性本善；抑或是人之初，性本恶？都无法解释。人性，是经不起考验的。面对诱惑，任何人都会无所自通。一旦有机会触碰诱惑，曾经的受害者会比加害者更加决绝地丢弃一切。谁也无法预料他们会走多远。

影片的后半部，每个人物似乎都失去了控制。一出一出的闹剧，一出一出的黑色幽默。几乎忘了，此前的他们曾那么可爱，特别是围绕着一曼激荡的爱情。裴金生的表白如此青涩真挚而又动人；而铜匠，对一曼的爱情是他此前所有行动的出发点。当他在一曼身后哼起蒙语情歌，当他不知所措地收下那撮发丝，这个混沌未开的工匠忽然有了灵气；当他为保护心爱的人挺身反抗了恶煞般的妻子，当他颤抖着掏出珍藏的发丝物归原主，这个人物更加立体丰满；即便是他因爱成恨，对一曼极尽羞辱，那也是

爱情的变异，能够感受到他心中火山的喷发。这个人物到此为止都是高度统一的，可惜在转场的完成度上略有欠缺。批斗会后，铜匠的人物性格断裂，再没有了和一曼的交集。他的行为少了内在的推动，完全成了权力斗争中的小丑，已经看不到任何“人”的气息了。

淳朴，或许只是无知的代名词，在世俗的算计面前是那么的脆弱不堪。也许正因为如此，人们才热衷于歌颂它吧。这也是影片的不足之处，即在任何一个人的身上都没能够看到令人信服的改变规则的希望。佳佳看似是个绝对纯洁的挑战者，但却是一个符号性的存在，并不太具有现实意义。但是，能够直面问题引发思考，这样的影片已经在改变现实了。其余的任务，应该交由影片之外的人来完成。

影片的最后，一曼的歌声再次响起。一切似乎都没有变，教师们也回到了原来的生活轨迹，依旧热情洋溢地喊着口号，依旧自认为担负着理想与希望。除了那阵枪声。它提醒着我们，不是所有的事情都能被原谅，不是所有的事情可以被遗忘。而铜匠，则再也没有出现。人，又少了一个。

孙中山纪念邮票我市发行

本报讯 (记者南华 通讯员许凌云 王志)今年是中国民主革命伟大先驱——孙中山来甬视察100周年，今天又是孙中山先生诞辰150周年。宁波邮政今日上午9时在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《孙中山诞辰一百五十周年》纪念邮票首发活动。该套邮票1套4枚，分别为《孙中山故居纪念馆》《孙中山铜像》《中山公园山堂》《中山纪念中学》；另内地与香港、澳门邮政部门共同印制同题材邮票小全张1枚，内含三地邮票各4枚。首发现场同步启用新邮纪念戳一枚。



图为孙中山纪念邮票。
(邮政公司提供)



昨日上午，800名老人从海曙区文体中心主会场快乐开走，全程2600米。据悉，此次2016年全国老年人健步走活动的浙江省主会场设在海曙区文体中心。健步走的队伍分为老年车队、老年旗手队、特色团队及各街道健步走队。

(罗锋敏 傅焕遇 摄)

本月初，我市正式得到中国保监会授牌，成为全国首个国家保险创新综合试验区。

运用保险机制解决经济社会发展的难题，是政府创新社会治理的重要方式，市交通委、市公路局和太保、人保公司开展了普通国省道营运期保险创新工作，已被列为建设宁波国家保险创新综合试验区2016年至2017年重点项目。

经市政府批复同意，昨日，市公路管理局与太平洋产险宁波分公司、人保财险宁波市分公司为代表的共保体签署保险协议，推动宁波国家保险创新综合试验区挂牌后的首个重大创新项目。至此，宁波市普通国省公路营运期巨灾风险保险创新试点项目正式落地实施。

公路资产更“保险” 政府损失最小化 我市创新试点公路巨灾保险

本报记者 张燕 通讯员 褚惠强 本版图片由市公路局提供



1 大灾频发 公路巨灾保险势在必行

巨灾一般指突发、难以避免且造成巨大损失的自然灾害，如特别严重的地震、洪水、台风、泥石流等，往往导致大量的财产损失或人员伤亡。

我国是世界上自然灾害最严重的国家之一。近20年来，国际上自然灾害的保险赔付金额一般都占灾害直接经济损失的30%-40%，而我国的这一比例仅为3%左右。据不完全统计，“十二五”期间宁波普通公路因自然灾害造成的损失接近3亿元。

2013年强台风“菲特”过后，

宁波市政府痛定思痛，探索巨灾风险管理体系。在昨天举行的宁波市普通国省道公路营运期巨灾风险创新试点工作会议上，副市长王仁洲说，交通部门要一如既往建设好公路，提高抗灾能力；要兢兢业业管理养护好公路，从理论上、实践上减少可能发生的公路灾害损失。保险部门是创新试点担当者，保险责任最终承担者，因此，不仅仅要灾后理赔，更重要的是全过程参与，全方位实施，力争把公路损失减少到最低程度，同时实现保险行业的社会效益最大化。



我市公路巨灾保险从解决“定额难、定责难、定损难”的问题出发，项目试点方案在产品条款设计、承保理赔流程、风险管控措施等多领域进行了探索和尝试，创新提出“产品+四个一服务”模式，即：全新开发专门适用于宁波地区的普通公路财产损失保险产品；设立一个可用于巨灾补助的专项风险资金池，建立一个损失预先赔偿机制，成立一个现场风险巡检机构，搭建一个可用于

风险管理、风险预警、风险预判等功能的系统平台。此外，保险公司还将重点为参保公路提供应急事故快速处置、风险信息管理等多项增值服务。

通过个性化的产品设计、科学的损失补偿与风险管理机制，并依托现代化查勘定损技术和专业的事故处理团队，该项目可有效解决国省道公路在巨灾保险承保理赔及配套服务上的诸多难题。

2 问题导向 试点方案设计多维创新

公路巨灾保险被提到日程上来。由市交通委牵头，市公路局为主会同保险公司共同进行方案研究，提出在全市普通国省公路营运期进行巨灾风险保险试点。随后，有关部门陆续开展了全市普通国省公路里程桥梁

面积统计、“十二五”期间公路应急抢险灾后重建资金疏理及普通国省道地质灾害点排查等基础工作，制订多方案进行比选，通过10多次会议商讨提出“产品+四个一服务”模式，形成试点方案送审稿。

3 注重实效 创新将发挥试点带动作用

作为国内首创的普通公路巨灾保险产品，我市公路巨灾保险不仅是政府创新社会治理的方式之一，也有利于发挥财政资金的杠杆引导作用，提高公路风险管理水平，助推宁波建设国家保险创新综合试验区。

据了解，下一步我市将逐步建立宁波市公路营运期保险信息档案共享平台，将公路承保信息、风险管理信息和理赔信息等录入信息档案平台，并定期对风

险管理、出险理赔情况进行系统分析和报送。通过组建常态化风险巡检队伍，定期或不定期展开对参保公路的现场风险巡检服务工作，对于巡检过程中发现的风险隐患及时反馈，以便强化保险定损、赔偿等风险管理。

在完善试点的基础上，我市将逐步推广至全市农村公路。而作为国家级的保险创新综合试验区，宁波的公路巨灾保险试点成果也将向全国各地推广。



清除积雪